
273 

2. Колот А.М., Грішнова О.А., Герасименко О.О. та ін. Соціальна ві-
дповідальність: навч. посіб. / за заг. ред. д.е.н., проф. А.М. Колота. Ки-
їв: КНЕУ, 2015. 519 с. 

3. Охріменко О.О., Іванова Т.В. Соціальна відповідальність : навч. 
посіб. Київ: НТУ «КПІ», 2015. 180 с. 

 
 

УДК 33.334.01:37.378 
 

Лопушняк Г. С. 
доктор економічних наук, професор,   

завідувач кафедри управління персоналом та економіки праці 
Жлобецька О. М. 

аспірант кафедри управління персоналом та економіки праці 
ДВНЗ «Київський національний економічний університет  

імені Вадима Гетьмана» 
м. Київ, Україна 

ПРАКТИКО-ОРІЄНТОВАНА МОДЕЛЬ ОСВІТИ:  
НЕОБХІДНІСТЬ ТА МОЖЛИВОСТІ ВПРОВАДЖЕННЯ В УКРАЇНІ 

Впровадження інноваційних розробок у виробничі та управлінські 
процеси щоразу зумовлюють необхідність оновлення програм, змісту 
та форм навчання. Зокрема, в сучасних умовах гостро постає питання 
щодо посилення практичної складової у більшості освітніх програм. 
Це зумовлено зацікавленістю представників бізнесу у молодих фахі-
вцях, які не лише володітимуть певним набором теоретичних знань, 
але й матимуть відповідні практичні навики, що дозволять їм швид-
ше адаптуватися у відповідному професійному середовищі. 

Незважаючи на посилення вимог щодо практичної складової у 
змісті освітніх програм, що реалізуються вищими навчальними за-
кладами, у більшості випадків це обмежується проходженням вироб-
ничої практики та проведенням тренінгів із залученням фахівців від-
повідного профілю. Проте, підготовка окремих фахівців, наприклад, 
агрономів чи інженерів-механіків, потребує додаткової практичної 
підготовки безпосередньо на робочому місці, що дозволить майбут-
нім фахівцям ознайомитися із сучасною технікою, яка використову-
ється у виробничих процесах, а також із новітніми технологіями.  

На жаль, сучасний стан матеріально-технічного забезпечення 
більшості закладів вищої освіти не відповідає вимогам практико-
орієнтованої моделі підготовки фахівців і через обмежене фінан-
сування не може бути суттєво покращене.  
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Вирішення даної проблеми вбачається авторами через акти-
вне впровадження дуальної освіти, під якою розуміють «спосіб 
здобуття освіти здобувачами денної форми, що передбачає на-
вчання на робочому місці на підприємствах, в установах та ор-
ганізаціях для набуття певної кваліфікації обсягом від 25 % до 
60 % загального обсягу освітньої програми на основі догово-
ру» [2]. 

Стандартна модель вищої дуальної освіти, наприклад у Німе-
ччині, передбачає, що практичні знання й навички (75-80 % зага-
льного обсягу навчального часу) здобуваються на підприємстві. 
Навчальний заклад же дає тільки необхідні теоретичні й основні 
практичні знання (20—25 % часу) [1]. 

Перевагами запровадження дуальної освіти є:  
— наявність тісної постійної співпраці між роботодавцем і за-

кладом вищої освіти як рівноправних партнерів;  
— можливість для роботодавця брати участь у розробці не 

лише освітніх програм, але й у складанні робочих та індивідуа-
льних навчальних планів здобувачів освіти, та й оцінювати їхні 
результати навчання; 

— можливість для здобувача освіти прокачувати свої навики 
на практиці та усвідомлювати, яких саме знань ще не вистачає. 
Зазначене дозволить виваженіше підійти до вибору дисциплін із 
вибіркової компоненти освітньої програми задля формування ін-
дивідуальної освітньої траєкторії; 

— отримання закладами освіти додаткових інвестицій у ви-
гляді плати за навчання від конкретного роботодавця; 

— залучення кваліфікованого персоналу (практиків) до педа-
гогічної діяльності; 

— гарантоване працевлаштування за фахом для здобувача освіти; 
— роботодавець отримує висококваліфікованого фахівця із ро-

зумінням специфіки роботи конкретного підприємства та інші. 
Незважаючи на низку переваг від запровадження дуальної фо-

рми освіти, вона поки не знайшла широкого застосування у за-
кладах вищої освіти України. Водночас у професійно-технічних 
закладах така форма навчання активно впроваджується. 

Вважаємо, що основними перешкодами на шляху впрова-
дження дуальної форми освіти у системі вищої освіти є:  

— недостатня інформованість роботодавців, потенційних здо-
бувачів освіти про можливість підготовки фахівців за такою фо-
рмою навчання; 

— надто забюрократизована процедура переходу здобувача на 
навчання за дуальною формою; 
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— небажання роботодавців вкладати кошти у навчання своїх 
працівників; 

— існування стереотипів щодо невідповідності сучасної осві-
ти вимогам ринку праці та інші. 

Проте зазначені проблеми можливо вирішити за умови актив-
ної співпраці органів влади, закладів вищої освіти, роботодавців і 
громадських організацій. Водночас, слід пам’ятати, що рішення 
про широке впровадження дуальної форми здобуття освіти має 
прийматися виключно на засадах соціального партнерства та з 
урахуванням потреб роботодавців і особливостей функціонуван-
ня національної економіки. 
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Успішне запровадження практики державно-приватного парт-
нерства (ДПП) у соціальній сфері національної економіки базу-
ється на вдосконаленні його організаційно-економічного механі-
зму. Зміст удосконалення полягає в імплементації до складу 


